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Ata da Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Carrasco Bonito/TO, 

realizada no dia 24 de Setembro de 2018. Aos vinte e quatro dias do mês Setembro 

do ano de 2018, às 9h e 00 min, sob a Presidência do Vereador Johnnatan 

Rodrigues Guimarães, compareceram para a primeira Sessão Ordinária do mês os 

seguintes Vereadores: Antonio Ailton da Silva, Carlindo Batista da Silva, Danillo 

Martins Borges, Francisco Timoteu de Sá, José Ribamar da conceição, José da 

Silva, Maria Raimunda Saraiva de Brito e Raimundo Nonato Alves Pereira.  Em 

seguida o Senhor Presidente achando um numero legal e conforme declarou aberta 

a presente Sessão.  Sequencialmente, o Primeiro Secretário realizou a chamada 

nominal dos Vereadores. Logo após, o Presidente pediu que todos fiquem de pé 

para leitura da palavra bíblica. Continuamente, foi realizada a leitura da ata da 

Sessão anterior, a mesma sendo votada, foi aprovada unanimamente pelos 

Vereadores presentes. Logo após, solicitou aos Vereadores para apresentarem suas 

matérias. Não havendo matérias, a palavra foi concedida ao Vereador Ribamar, o 

mesmo agradeceu a Deus, cumprimentou os presentes, disse que retornamos no 

final do mês em respeito a auditoria do Tribunal de Contas. Sobre os Projetos em 

analise, disse que já tivemos tempo sulficiente para analisar os mesmo. falou que 

seu intuito e analisar e aprovar o que for a bem do povo. Disse que por inúmeras 

vezes já debateu nesta casa em beneficio dos profissionais da saúde. Lembrou da 

luta para aumentar os salários dos Professores que gastou com uma faculdade e 

recebe apenas um salário mínimo. Falou que no presente projeto em analise veio 

um aumento, o que ajudara a classe de Professores. Falou aos presentes que essa 

casa busca o bem de nossa população, falou que e sabedor que existem criticas aos 

parlamentares. Lembrou que esta casa enviou oficio solicitando aumento para 

algumas classes, haja vista a necessidade de incentivar as referidas classes. Falou 

que o Vereador não tem poder para executar as leis, mas isso não significa que 

ficaremos por isso mesmo, ressaltou que continuaremos a lutar e defender essas 
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classes. Disse que mesmo assim o projeto deve ser votado, pois beneficiara outras 

classes que precisam. Falou que essas brigas partidárias estão acabando. Sobre a 

política, falou que o Deputador Eduardo foi o único que defendeu a classe de 

Vereadores junto ao Tribunal de Contas, pois teríamos uma redução de oitocentos 

reais no salário. Ressaltou a importância do Vereador nessa campanha, pois são os 

que são mais próximos a população, e o que ajuda com um talão de água, energia, 

viagens na hora da necessidade. O Vereador Raimundo fazendo uso da palavra, 

deu um bom dia a todos, disse aos visitantes que os Projetos em apreciação estão 

prontos para serem postos em votação. Falou que acredita que ninguém nesta casa 

e contra os mesmos. Falou que durante as sessões passadas a Secretaria de 

Educacao deste município, lançou publicação nas redes sociais denegrindo a 

imagem dos vereadores. Falou que a mesma, falou sem conhecimento. Disse que 

ele pediu foi prazo para analise dos Projetos. Sobre a política, disse que de fato o 

Vereador e o mais próximo da população e consequentemente presta um serviço 

social. Falou que e gratificante ser bem recebido por nossa população. Falou que o 

Senhor Iderval falou que no comício de ontem não tinha nenhum Vereador, porque 

eles tinham se vendido para outros candidatos, ressaltou que isso e uma inverdade. 

Falou que seu deputado tem serviço prestado a esta comunidade através de varias 

emendas parlamentares. Disse que não sabe como são usadas as emendas do 

Deputado Amelio Cayres. Falou que o município conseguiu uma emenda para 

construção de estádio no povoado Vinte Mil, e o mesmo não cedeu o terreno, foi 

obrigado o Prefeito entrar na justiça para conseguir o terreno e pagar vinte mil reais. 

Disse que as emendas de Eduardo estão a vista de todos, e não faz emendas para 

festas com único objetivo de desviar dinheiro. Falou que seu mandato ele vai 

cumprir em busca de empregos junto ao seu deputado na capital. O Presidente falou 

aos Vereadores que estes são invioláveis no exercício da função, desta forma, 

podem usar a palavra como bem entender. O Vereador Danillo fez uso da palavra, 
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deu um bom dia a todos, disse que temos Projetos em apreciação nessa casa, o 

qual vem para beneficio deste município. Parabenizou o Presidente pelo louvor na 

fiscalização que houve semana passada, em que fora constatada a regularidade 

nesta casa. Falou do desenvolvimento em nossa cidade através do Deputado 

Eduardo Siqueira, falou das obras do P.A Cupim, veículos entre outros. Perguntou 

onde esta os recursos dos demais candidatos em nossa cidade. Falou que o povo 

deve ser alertado, pois quando acabar as eleições todos somem e os Vereadores 

continuam nesta casa. Falou que já esteve com o deputado em três mandatos, mas 

dessa vez não foi possível, e agora vem um Ex-deputado denegrir a imagem dos 

Vereadores. Falou que parte do sucesso do Poder Executivo tem contribuição desta 

casa. Lembrou de algumas obras feitas em nosso município. Falou que dentro todos 

os deputados do estado Eduardo Siqueira, foi quem mais olhou para nossa cidade, 

pois destinou mais de um milhão de reais. Por fim, pediu a ajuda dos colegas para 

votar os Projetos. O Presidente se afastou da cadeira presidencial para fazer uso  da 

tribuna, o mesmo agradeceu a Deus, cumprimentou os presentes em nome dos 

Senhores Joacy e  Cícero Lopes. Falou que o motivo do uso da tribuna no dia de 

hoje e falar dos Projetos que estão em apreciação a mais de 30 dias. Falou que esta 

Presidente desta casa e paira na municipalidade que ele esta impedindo a votação 

desses Projetos, pois isso e uma inverdade. Disse que no momento da apreciação 

dos Projetos em caráter de urgência, disse que o Vereador Raimundo Nonato disse 

que votaria contra e pediu prazo para analise. Falou de uma postagem da Secretaria 

de Educação no qual denegria a imagem dos Vereadores dizendo que os Servidores 

da educação não receberam os salários com aumento devido aos Vereadores terem 

reprovado os Projetos, falou que todos sabemos que isso e uma inverdade, mas na 

ocasião gerou um desconforto entre esta casa e o executivo. Falou que essa casa 

deve cumprir seu regimento, desta forma, e a pedido do Vereador Raimundo 

aguardou o prazo regimental. Falou que esta casa como um todo acordou que 
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somente votaríamos nesses Projetos após um parecer do Prefeito sobre o aumento 

ou não sobre os salários dos Motoristas, Tecnicos em Enfermagem e Assistente 

Administrativo. Falou que essa culpa não paira somente sobre seus ombros. Falou 

que o silencio de nosso funcionalismo demonstra o conformismo da classe, haja 

vista que hoje somente compareceu um servidor da Saude o Senhor Ronaldo. Falou 

que essa casa trabalha a bem do povo, mas o povo deve lutar por seus direitos. 

Ressaltou que em momento algum segurou Projetos, mas sim obedeceu o prazo 

regimental a pedido do Vereador Raimundo. Disse que votaremos o Projeto no dia 

de hoje, pois essa e a vontade de nosso povo. Explicou que não temos nenhum 

parlamentar contra a administração para o bem. Falou que no seu entendimento, 

não deveríamos aprovar lei aumentando salários de Professores, haja vista, existir 

um piso nacional para a classe. Disse que a única diferença entre os efetivos e 

comissionados devem ser em relação as progressões. Pediu respeito por parte do 

secretariado desinformado que critica a classe. Falou que não poderia vir ate esta 

casa e não pedir votos para Eduardo Siqueira Campus, pelos seus grandes serviços 

prestados a essa comunidade e região, como exemplo, citou a UNITINS. Falou que 

existe uma desmotivação da classe de Vereadores, pois o jeito de fazer política e 

horrendo. Falou que ninguém ainda lhe falou que ele pegou propina, mas há 

comentários nas ruas. Disse que em momento algum se envergonha em pedir votos 

para Eduardo Siqueira Campos, não pela historia de seu pai, mas sim por sua 

contribuição para com esta comunidade. Falou que os Vereadores não exercem 

apenas uma função legislativa ou fiscalizadora, mas sim exerce uma função 

assistencialista a essa comunidade que tanto precisa. Falou que devemos lutar, 

pedir votos, mas sim tendo respeito uns com os outros. Também pediu votos pra seu 

candidato a Governador Amastha, pois o mesmo e melhor para nosso estado. Disse 

que temos a possibilidade de termos outro governador cassado durante o mandato, 

pediu que registre suas palavras nessa hora e data (24/09/2018 as 10 h 40 min.), 
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por fim, encerrou suas palavras. O Secretario Jose Marques, fazendo uso da 

palavra, veio ate esta casa unicamente fazer uma retração publica por um erro 

cometido por um servidor do Poder Executivo. Disse que em momento algum 

nenhum servidor foi autorizado a se manifestar em nome do Executivo sobre os 

Projetos em analise. Disse que conversou com a colega sobre a não intervenção 

nas questões políticas, mas sua opinião foi ignorada. Disse que lamentar os termos 

da publicação chamando os mesmos de palhaços. Falou que a classe de 

Professores tem alguma culpa, pois estão se deixando levar por um Sindicato que 

não tem nenhuma representatividade. Falou ainda da necessidade de elaboração de 

um plano de cargos e carreiras dos Profissionais da Saúde. Falou que jamais utilizou 

esse espaço para fazer conspiração com os Parlamentares desta casa para 

pressionar o executivo para aprovar o Projeto com modificações. Disse que orientou 

a um parlamentar que fizesse a solicitação por escrito, assim como deve ser feito. 

Por fim, se botou a disposição sempre que essa casa precisar. O Presidente 

agradeceu as explicações do Secretario. O Vereador Raimundo fez uso da palavra 

pela ordem, disse que sempre respeitou o trabalho do Secretario Jose Marques, 

disse que queria que a Secretaria de Educação venha ate esta casa para falar as 

mesmas coisas que ela falou em redes sociais. O Vereador Ribamar também voltou 

a fazer uso da palavra, disse que todos os Projetos encaminhados nesta casa 

deverão ser analisados como um todo. Falou que independente de base politica ele 

vai cobrar, mas sempre com respeito. Disse que o povo cobra os parlamentares e os 

parlamentares cobram o Prefeito, falou também na necessidade organização das 

classes. O Vereador Carlindo deu um bom dia a todos, cumprimentou os presentes. 

sobre os Projetos, disse que entende a responsabilidade dos Vereadores. Disse que 

nesta casa temos pessoas inteligentes, dessa forma, solicitamos aumentos de 

vencimentos de demais classes, sempre obedecendo os prazos regimental. Falou 

que mais cedo conversou com parte da classe de funcionários sobre os Projetos em 
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analise. Falou que estes ainda não foram votados haja vista buscar aumento de 

vencimentos a demais classes. Disse aos colegas que devemos afastar dessa casa 

os debates políticos, pois nosso povo vem ate esta casa ouvir as palavras do 

Vereador no que se refere a aprovação dos Projetos e não angariar votos. O 

Vereador Presidente, disse que no inicio da campanha todos prometem uma política 

sadia, mas não e bem isso que ocorre. Em seguida botou em votação os Projetos de 

nº 011/2018, que dispõe sobre a contratação de pessoal por tempo determinado, 

Projeto nº 012/2018, que dispõe sobre a organização da estrutura administrativa 

(Cargos Comissionados), Projeto n 013/2018, que dispõe sobre a instituição do 

programa de incentivo da melhoria do acesso e da qualidade da atenção básica-

PMAQ, todos sendo votados foram aprovados unanimamente. Logo após, o 

Vereador Raimundo falou que imatura a atitude da Secretaria de Educacao, falou 

que dessa vez não falou com o Prefeito, mas se tiver outra atitude semelhante ele 

vai deixar o Prefeito escolher entre o Parlamentar e a Secretaria de Educacao. 

Sequencialmente, o Presidente perguntou aos Vereadores se concordam em fazer 

uma sessão seqüencial a esta. Não houve consenso, e foi marcada para ocorrer no 

dia de amanha. logo após, disse que não havendo nada mais a tratar nesta sessão, 

declarou encerrada. Esta Ata depois de lida e achada conforme, será assinada pelos 

Vereadores Presentes. Sala das sessões da Câmara Municipal de Carrasco 

Bonito/TO, aos vinte e quatro dias do mês de setembro do ano de 2018. 
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